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En una poblacion una variable aleatoria sigue una ley Normal de media desconocida y desviacion
tipica 2.

a) Observada una muestra de tamaiio 400, tomada al azar, se ha obtenido una media muestral
igual a 50. Calcule un intervalo, con el 97% de confianza, para la media de la poblacion.

b) Con el mismo nivel de confianza, ;qué tamafio minimo debe tener la muestra para que la
amplitud del intervalo que se obtenga sea, como maximo, 1?.

SOCIALES II. 2005 JUNIO. EJERCICIO 3 PARTE I1 OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: /.C.| p—z, -i, n+z, SR
SR

2 2
En nuestro caso, sabemos que p=50;6=2;n=400 ; y como el nivel de confianza es del 97%,

podemos calcular z,_
2

1007 _giog5=z =217

2

Luego sustituyendo los datos, tenemos:

Lc(u—za~f1,u+za~51]=(50—217~—3—350+217-—35—j=(4978&50217)
g o

n : n V400 J400

b) Si la amplitud maxima del intervalo es 1, eso quiere decir que el error serd: E = % =0'5. Aplicando

la formula, tenemos:

E:O'5=2'17-i:>n:75'34=76

Jn




Sea la poblacion de elementos {22, 24, 26}

a) Escriba todas las muestras posibles de tamafio 2, escogidas mediante muestreo aleatorio simple.
b) Calcule la varianza de la poblacion.

¢) Calcule la varianza de las medias muestrales.

SOCIALES II. 2005 JUNIO. EJERCICIO 3 PARTE I1 OPCION B

RESOLUCION

a)
(22,22)  (22,24) (22,26)
(24,22) (24,24) (24,26)
(26,22)  (26,24) (26,26)

b) Construimos la tabla para la poblacion:

X A x-f X
22 1 22 484
24 1 24 576
26 1 26 676

3 72 1736

Mwm:H:ZEé,ZZ_M

253
2
Varianza =c” =M—E2 =@—242 =2'66
2/ 3
c¢) Construimos la tabla para las medias muestrales:
X f )C'f xz f
22 1 22 484
23 2 46 1058
24 3 72 1728
25 2 50 1250
26 1 26 676
9 216 5196
Media = M:M=ﬁ=24
259

2
Varianza =c° =%—E2 =ﬁ—242 =1'33



En una poblacion, una variable aleatoria sigue una ley Normal de media desconocida y
desviacion tipica 3.

a) A partir de una muestra de tamaiio 30 se ha obtenido una media muestral igual a 7. Halle un
intervalo de confianza, al 96%, para la media de la poblacion.

b) ;Qué tamafio minimo debe tener la muestra con la cual se estime la media, con un nivel de
confianza del 99% y un error maximo admisible de 2?

SOCIALES II. 2005 RESERVA 1. EJERCICIO 3 PARTE IT OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: / .C.(u -z, -i, n+z, -ij
5 n 5 n
En nuestro caso, sabemos que n=7;6=3;n=30 y como el nivel de confianza es del 96%,
podemos calcular z
2

1100 _ 5198 - =21055

2
Luego sustituyendo los datos, tenemos:

I.C.(u—z = u+z, -ij=(7—2'055-i,7+2'055-ij=(5’8745;8’1255)

2 n S n V30 V30

b) Como el nivel de confianza es del 99%, podemos calcular z,
2

=0'995= 2z, =2'575

2

1+0'99

Aplicando la férmula, tenemos:

E=2=2'575-i:>n=14'91:15

Jn




a) En una poblacion hay 100 personas: 60 mujeres y 40 hombres. Se desea seleccionar una
muestra de tamafio 5 mediante muestreo estratificado con afijacion proporcional. ;Qué
composicion tendra dicha muestra?

b) En la poblacion formada por los numeros 2, 4, 6 y 8, describa las posibles muestras de
tamafo 2 seleccionadas por muestreo aleatorio simple, y calcule la varianza de las medias
muestrales.

SOCIALES II. 2005 RESERVA 1. EJERCICIO 3 PARTE 11 OPCION B

RESOLUCION

a) Vamos a calcular la composicion de la muestra.

100 — 60

}:x=3 mujeres
5 > x

100 — 40

}:>x:2 hombres
5 - x

Luego la muestra estara formada por 3 mujeres y 2 hombres.
b) Escribimos todas las muestras posibles de tamaiio 2.

22) 24 206 (2%
42) 44 A6) 49
(6,2) (6,4) (6,6) (6,8)
82 (84) (8,6) (8)9)

Construimos la tabla para las medias muestrales:

X f xf x2.f
2 1 2 4
3 2 6 18
4 3 12 48
S 4 20 100
6 3 18 108
7 2 14 98
8 1 8 64
16 80 440
nwm=u=z%ﬁ:@=
f 16
2
Varianza =c" :M_fz :ﬂ_y -2'5

> f, 16



La duracion de un viaje entre dos ciudades es una variable aleatoria Normal con desviacion
tipica 0°25 horas. Cronometrados 30 viajes entre estas ciudades, se obtiene una media muestral
de 3°2 horas.

a) Halle un intervalo de confianza, al 97%, para la media de la duracion de los viajes entre
ambas ciudades.

b) ;Cual es el error maximo cometido con dicha estimacion?

SOCIALES II. 2005 RESERVA 2. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: / .C.(p -z, -i, n+z, -ij
2 Nn 2 Nn

En nuestro caso, sabemos que n=3'2;6=0'25;7n=30 y como el nivel de confianza es del 97%,

podemos calcular z
2

1+0'97

=0'985=z, =2'17
2
Luego sustituyendo los datos, tenemos:

c c 0'25 0'25
I1Clp-z, -—=,u+z,-—=|=|3'2-2"17-—=,3"2+2'17T-—= | =(3'101;3'299)
(“ s Jﬁj ( 30 Jz—oj
b) Aplicando la formula, tenemos:
E=2'17-%=0'O99

30




Sea X una variable aleatoria Normal de media 50 y desviacion tipica 4.
a) Para muestras de tamaio 4, ;cual es la probabilidad de que la media muestral supere el

valor 54?

b) Si X6 indica la variable aleatoria “media muestral para muestras de tamafio 16”, calcule el
valor de a para que P(50—-a < X16 <50+a)=0'9876

SOCIALES II. 2005 RESERVA 2. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION B

RESOLUCION

a) La distribucion de las medias muestrales es: N | u ,i =N 50,i =N(50,2)
Jn 74

54—

p(x>54):p(z > 5Oj:p(z >2)=1-p(z<2)=1-0'9772=0'0228

b) La distribucion de las medias muestrales es: N | ,i =N 50,i = N(50,1)
Jn Ji6

50-a-50 50+a-50
1 <z< 1

=p(z<a)-[1- p(z<a)]|=2p(z<a)-1=0"9876

p(50—a<x<50+a):p( j:p(—a<z<a):p(z<a)—p(z<—a)=

119876 =0'9938=a=2'5

2p(z<a)-1=0'9876 = p(z<a)=



La estatura de los soldados de un cuartel sigue una distribucion Normal con desviacion tipica
12 cm.

a) Indique la distribucion que sigue la media de la estatura de las muestras de soldados de ese
cuartel, de tamaiio 81.

b) Si se desea estimar la estatura media de los soldados de ese cuartel de forma que el error no
sobrepase los 3 cm, ;cuantos soldados deberan escogerse para formar parte de la muestra si se
utiliza un nivel de confianza del 97%?

SOCIALES II. 2005 RESERVA 3. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION A

RESOLUCION

a) La distribucion de las medias muestrales es: N ( 1) ,LJ =N ( 1) ,EJ =N ( 1) ,ij

Jn

b) Como el nivel de confianza es del 97%, podemos calcular z,
2
=0'985=>z, =2"17

2

1+0'97

Aplicando la formula, tenemos:

E=3=2'17-£:>n:75'34:76

N



seleccionadas al azar, se obtuvieron los siguientes indices:
280, 240, 270, 285, 270.

tipo de cuerdas, utilizando un nivel de confianza del 95%.

media de 5 kg, ;sera suficiente con elegir una muestra de 30 cuerdas?
SOCIALES II 2005 RESERVA 3. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION B

El indice de resistencia a la rotura, expresado en kg, de un determinado tipo de cuerda sigue
una distribucion Normal con desviacion tipica 15°6 kg. Con una muestra de 5 de estas cuerdas,

a) Obtenga un intervalo de confianza para la media del indice de resistencia a la rotura de este

b) Si, con el mismo nivel de confianza, se desea obtener un error maximo en la estimacion de la

RESOLUCION

a) Calculamos la media que sera: p = 280+240+270+285+270 =269

5

El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: I.C.| p—z, -i, n+z, SR
A 5
En nuestro caso, sabemos que p=269;6=15'6;n=5 y como el nivel de confianza es del 95%,
podemos calcular z,_
2

1+0'95

=0'975= 2z, =1'96

2

Luego sustituyendo los datos, tenemos:

I.C.(u—z = u+z, -ij=(269—1’96-ﬁ,269+1'96-@j=(255'326;282'674)

RN e 75

b) Aplicando la formula, tenemos:
E:5:1'96-ﬁ:>n:37'39:38

N

No es suficiente elegir una muestra de 30 cuerdas. Seria necesaria una muestra de 38 cuerdas.



Se supone que la puntuacion obtenida por cada uno de los tiradores participantes en la sede de
Gador de los “Juegos Mediterraneos Almeria 2005”, es una variable aleatoria que sigue una
distribucion Normal con desviacion tipica 6 puntos. Se toma una muestra aleatoria de tamaiio
36 que da una media de 35 puntos.

a) Obtenga un intervalo, con un 95% de confianza, para la puntuacion media del total de
tiradores.

b) Calcule el tamafio minimo de la muestra que se ha de tomar para estimar la puntuacion
media del total de tiradores, con un error inferior a 1 punto y con un nivel de confianza del
99%.

SOCIALES II 2005 RESERVA 4. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: / .C.(p -z, -i, n+z, -ij
5 n 5 n

En nuestro caso, sabemos que p=35;6=6;n=36 y como el nivel de confianza es del 95%,

podemos calcular z
2

1+0'95

=0'975=2z,=1'96

2

Luego sustituyendo los datos, tenemos:

I.C.(p—za 6

2 u+z, -iJ:(35—1'96-i,35+1'96-—j=(33'04;36'96)

V36 V36

2 Nh 2 Nn

b) Como el nivel de confianza es del 99%, calculamos z_
2

=0'995= 2z, =2'575

2

1+0'99

Aplicando la férmula, tenemos:

E:1:2'575-i:>n=238'7=239

Jn




El peso de los cerdos de una granja sigue una ley Normal con desviacion tipica 18 kg.

a) Determine el tamafio minimo de una muestra para obtener un intervalo de confianza, para
la media de la poblacion, de amplitud 5 kg con un nivel de confianza del 95%.

b) Si la media de los pesos de los cerdos de la granja fuera 92 kg, ;cual seria la probabilidad de
que el peso medio de una muestra de 100 cerdos estuviese entre 88 y 92 kg?

SOCIALES II. 2005 RESERVA 4. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION B

RESOLUCION

a) Como el nivel de confianza es del 95%, calculamos z_
2

=0'975=z, =1'96

2

1+0'95

Aplicando la férmula, tenemos:
E :gz 1'96-£:> n=199'14 =200

Jn

C . . c 18
b) La distribucion de las medias muestrales es: N| u,—— [= N| 92,— |=N(92,1'8
{“ ﬁ] { Fwo] o

88-92 92-92
88<x<92)= <z<
P( ) p( g T

=p(z<0)—-[1-p(z<2'22)]=0"'5-1+0"9868 =0'4868

sz(—2'22<z<O):p(z<0)—p(z<—2'22):



La longitud de los tornillos fabricados por una maquina sigue una ley Normal con desviacion
tipica 0’1 cm. Se ha seleccionado una muestra aleatoria y, con una confianza del 95% se ha
construido un intervalo, para la media poblacional, cuya amplitud es de 0’0784 cm.

a) ;Cual ha sido el tamafio de la muestra seleccionada?.

b) Determine el intervalo de confianza, si en la muestra seleccionada se ha obtenido una longitud
media de 1°75 cm.

SOCIALES II. 2005 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION A

RESOLUCION

0'0784

a) Si la amplitud del intervalo es 0’0784, eso quiere decir que el error serd: E = =0'0392.

Como el nivel de confianza es del 95%, podemos calcular z_
2

1+0'95

=0'975=2z,=1'96
2
Aplicando la férmula, tenemos:
E=0'0392 :1'96-23 n=25

Jn

b) El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: / .C.( n—z, -i, n+z, -iJ
2 Nn 2 Nn

En nuestro caso, sabemos que n=1'75;6=0"1;7=25 y como el nivel de confianza es del 95%,

Luego sustituyendo los datos, tenemos:
"1 "1
I.C.(u—z < u+z, ij =(1'75—1'96-0—,1'75+1'96-0—j = (1'7108;1'7892)

2 A S A V25 J25



El nimero de horas semanales que los adolescentes dedican a ver la television se distribuye
segun una ley Normal de media 9 horas y desviacion tipica 4. Para muestras de 64 adolescentes:
a) Indique cual es la distribucion de las medias muestrales.

b) Calcule la probabilidad de que la media de una de las muestras esté comprendida entre 7°8 y
9°S horas.

SOCIALES II. 2005 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3 PARTE II OPCION B

RESOLUCION

a) La distribucion de las medias muestrales es: N ( 1) ,LJ =N (9 ,%] =N(9,0'5)

I

b)

7'8-9 9'5-9
<z<

0's 0'5

= p(z<D)=[1- p(z<2'4)]=0'8413-1+0'9918 = 0'8331

p(7'8<x<9'5):p( j:p(—2'4<z<1):p(z<1)—p(z<—2'4):



